

“你觉得几千块钱和你的人格尊严比起来(哪个更重要),你嫌贵,你可以不处理,我发出去了看你怎么做人……”这是一段真实的录音,原本以为是一场艳遇,最终却遇上满满的套路。骗子是如何一步步让受害人上钩的,遇到类似情况又该怎么办?

“你要脸 我要钱 你看着办!”

裸聊诈骗套路满满 警方提醒若遇到应及时报警

【案例】

裸聊被录屏 3小时被敲诈28万多

此前来自安徽颍上县的男子张某在上网浏览网站时,通过网站的引导与他人网聊,随后对方询问张某是否愿意裸聊,张某便按照对方指示进行了添加QQ、下载APP等操作,随后对方发起视频聊天。(民警注:事实上,对方只是播放了事先录制好的视频,让张某误以为有人在跟他裸聊)

禁不住诱惑,张某也露出了隐私部位和面部,结果被对方录屏。随后对方以要把视频、图片发给张某家人朋友为由,向张某索要钱财,因为担心事情败露,张某只能按照对方要求,一次又一次给对方转账。

第一次8888元,第二次1888元……如果张某提出自己没钱了,对方就让张某透支信用卡,或从各种借贷平台借款。从当天0点到凌晨3点,张某通过银行卡汇款、贷款平台借款、信用卡透支一共给指定账户转账总计285688元。

目前当地警方根据张某的报案,历时近一年查处、摧毁一起在境外实施裸聊诈骗的犯罪团伙,抓获团伙成员30余人,涉案金额上千万元。

【套路】

手法简单 色情诱导+录屏敲诈

民警告诉记者,裸聊诈骗的手法其实很简单。首先犯罪嫌疑人会通过社交平台、交友软件、直播平台大肆发布露骨广告,以临时会话、

主动添加附近的人等方式,有针对性地实施推广,吸引受害人下载安装“裸聊软件”。

等到受害人“上钩”了,嫌疑人通过话术(如“帮我点赞、增加人气”等)诱导受害者下载木马app。这些木马app一般打着“直播”、“视频”的幌子,骗取受害者的通讯录、实时位置、短信等内容。

第三步嫌疑人诱导受害者进行裸聊,同时对受害者的不雅视频进行偷偷录制。受害者以为的“美女”实则多为男性,是通过预先准备好的美女裸聊视频或通过美颜、变声等技术手段欺骗受害者。

最终嫌疑人引诱受害人脱衣聊天,聊到一半,对方关闭聊天软件,紧接着发出受害人的通讯录和裸聊视频,“你要脸,我要钱,你看着办!”

网警表示,在这个过程中,犯罪嫌疑人最大的“筹码”就是受害人的通讯录和被录制的裸聊视频。

【自述】

顾及面子不愿报警 被反复勒索

记者获悉,根据警情数据显示,遭遇裸聊诈骗的受害人,从职业上看特征并不明显,但从上网习惯看,经常使用社交媒体“摇一摇”“附近的人”,喜欢加入“福利群”的人,更容易被盯上。

网警介绍,裸聊敲诈”与其他欺诈手段相比,相对特殊,因为一些受害人为了顾及“面子”,想让骗子删除自己的不雅视频、避免被“爆”通讯录,往往会任由骗子宰割、被骗子一而再、再而三地敲诈勒索。

有受害人在报案时自述,自己经不住诱惑下载软件,看到对面的美女主动脱衣后便开始

放心大胆地裸聊。收到敲诈信息后,乱了心神,顾及面子,一心想着花钱消灾,结果转账之后,对方便开始无休止地诈骗敲诈,一次又一次,精神遭遇折磨,直至诈空钱包。

由于受害人顾虑到自己的行为违法,也不敢报警,更不会去保留相关的证据,甚至会按照嫌疑人的要求去网络平台贷款转给对方。

【提醒】

若被骗不要沉默 第一时间报警

网警提醒,网络交友套路深,小心谨慎才是真!奔着婚恋交友去的广大单身男女青年,要选择正规渠道交友,尽可能通过熟人、有资质的婚介、婚恋网等渠道结识朋友。谨慎添加陌生好友!当你遇到临时会话、附近的人打招呼时,建议不要草率地通过验证,一定要弄清楚对方的意图,防止被骗。

注意保护个人信息!网络空间里鱼龙混杂,骗子很有可能就在暗处注视着你,等着对你下手,添加好友验证、朋友圈权限就显得很有必要。

此外网警还提醒,为避免被犯罪分子盯上,大家在平时上网的时候不要浏览不健康的网站,以免被人以非法手段盗取个人信息。网络空间不是法外之地,在网络上违法同样要付出相应的代价。

如果发现自己遭遇了裸聊诈骗,不要沉默,要勇敢地报警,积极配合警方的调查,让犯罪分子得到应有的惩罚。这样才能做到及时止损,否则一味地忍让只会受到无休止的勒索。

“通常对方不会一上来就狮子大开口,吓得受害人报警。每要求受害人转一笔承受范围内的钱,都会许诺转账后删除视频,但是之后又会变着法子让受害人无休止地转钱,所以别犹豫,别沉默,马上报警!”

安徽商报融媒体记者 李萌 / 文
周继龙 / 图



骗

合肥市直属机关幼儿园：“兔”步青云开新篇 快乐起航向未来

2023年春季学期正式开启,合肥市直属机关幼儿园热烈欢迎小朋友们的归来。晨检是一项重要的保健措施,孩子的健康就像一个三角,需要幼儿园引导,家长教育,孩子配合,三方合力,持之以恒,才能牢牢撑起“健康”的伞,呵护孩子平安成长。晨检结束后,合肥市直属机关幼儿园开展了2023年春季开学典礼,共同迎接新一年的成长与进步,该园园长谢晓明为小朋友们送上了新的祝福。

中国传统文化讲究含蓄之美。合肥市直属机关幼儿园的老师们专门为孩子们创设了一个充满爱意的开学仪式,仪式里承载着孩子们的过去、现在和未来,表达了对小朋友们新一年的祝福。在开学第一天,该园各班还进行了“开学第一课”教育活动,引导幼儿掌握简单的安全知识及自我保护



方法,增强幼儿的安全意识,以便应对生活中随时可能出现的一些紧急情况。新学期,新起点!合肥市直属机关幼儿园全体师生带着美好的愿望和美丽的心情,以成长之名,在彼此生命里快乐重逢,一起“兔”步青云,开启2023年新学期的快乐之旅。

韩梦雅

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

尊敬的客户:

经中国银保监会安徽监管局批准,中国银行股份有限公司合肥新站开发区支行换发《中华人民共和国金融许可证》,许可经营由中国银保监会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准所列为准。现予以公告。

机构名称:中国银行股份有限公司合肥新站支行

机构编码: B0003S234010033
机构住所:合肥市新站区文忠路与龙子湖路交口245号百大磨店购物广场一层门面
批准成立日期:2007年9月4日
许可证流水号:01063925
发证日期:2023年1月30日
特此公告

中国银行股份有限公司合肥分行
二〇二三年二月三日